

# 全国各地校外培训机构专项治理成效显著

**本报综合消息** 日前,教育部、民政部、人社部、工商总局等四部门印发《关于切实减轻中小学生课外负担开展校外培训机构专项治理行动的通知》,要求全面开展拉网式摸底排查,坚决治理一些校外培训机构存在的“有安全隐患、无证无照、‘应试’倾向、超纲教学”等人民群众反映最强烈的6类突出问题。

连日来,全国各地相关部门联合行动,围绕整治校外培训机构打出一套“组合拳”,工作成效明显。

北京市针对当前校外培训机构乱象,专门成立“全市校外培训机构专项治理行动工作小组”,协调多部门联合行动,通过“拉网式”摸底排查并建立工作台账、推出分类治理相关举措、建立健全以大数据平台为主的监管长效机制,分“三步走”开展集中整治。

北京市教委相关负责人介绍,在治理校外培训机构乱象的同时,北京市还密切关注可能在校内发生的一些不规范行为,严查中小学“课堂不讲课后讲”的问题,严查各学校及教师诱导、强迫学生参加校外培训机构的问题。对于公办学校参与、联合校外培训机构合作办学的现象,将进行严肃处理。

上海在全国率先出台规范校外培训机构的“一标准两办法”,即《上海市民办培训机构设置标准》《上海市营利性民办培训机构管理办法》和《上海市非营利性民办培训机构管理办法》,为民办培训机构分类管理、准



人管理、规范管理提供了基本依据。

“一标准两办法”的实施,将与上海今年在全国率先实施的幼升小“公民同招”政策形成呼应。专家们认为,家长对于培训机构的追逐、对于参加杯赛考证的“盲目热捧”,主要是为了叩开民办学校的大门,获得所谓的“优质教育资源”。“公民同招”则将帮助更多家庭理性抉择适合自己孩子的教育之路,真正着眼于人的成长,培养良好学习兴趣和习惯。

陕西省西安市启动规范校外培训机构办学行为工作专项督查行动,对全市范围内民办非学历文化教育培训机构和全市范围内无证非法办学行为

进行督查。本次专项行动重点整治存在重大安全隐患的培训机构办学行为;对未取得办学许可证,也未取得营业执照开展校外培训的机构进行规范;对虽然领取了营业执照,但尚未取得办学许可证的校外培训机构进行规范,达到办学要求的办理办学许可证。

面对市内外校外培训机构数量多、分布广的现实情况,广东省广州市对校外培训机构进行拉网式排查,逐一核查登记,“一家一册”建立台账。广州全市统一建设排查工作信息化管理平台,将培训机构的证照情况、安全状况、教学内容、师资力量、场地面积等情况,录入“广州市校外培训机构管理

信息平台”,由系统自动汇总情况,按校外培训机构存在问题的类别、所在区域、管辖的部门等分类统计。目前,全市已完成摸排校外培训机构6000余所、中小学校1200多所,参加校外学科类培训学生近26万人。

河南省教育厅发布《关于全省建立校外培训机构黑白名单情况的通报》。“证照齐全”和无不良行为的校外培训机构被列入白名单,有安全隐患、无资质和有不良行为的校外培训机构被列入黑名单。

今年4月,河南启动校外培训机构专项治理行动,各地积极开展摸排核查,并陆续公布了第一批校外培训机构黑白名单。此次集中通报情况显示,全省被列入白名单的校外培训机构2517家,其中,郑州市最多,783家;其次是南阳市,326家。全省被列入黑名单的校外培训机构7674家,从目前公布的情况看,驻马店市最多,999家;其次是郑州市,854家。

河南省教育厅要求各地加强摸排整改力度,加强部门联动,在第一批黑白名单基础上,进一步加大摸排整改力度,分门别类逐一建立工作台账,对存在问题的校外培训机构要全面整改,该办理证照的依法依规办理,该停止相关业务的应及时停止,该吊销证照的坚决吊销证照。各地还要建立黑白名单动态更新机制,根据整改情况,及时更新公布黑白名单,引导家长正确选择,培训机构依法依规开展培训,在提高教学质量上下功夫。

(中教)

## “我的精彩暑假”有奖征文启事

多彩的暑假生活已经拉开大幕。也许,你在暑假里参加了一次难忘的夏令营,完成了一趟说走就走的旅行。你可曾记得上海迪士尼乐园的惊险刺激?是否还在回味着“不到长城非好汉”的坚毅和豪迈?是否仍沉浸在“海图腾”海上自行车、海上飞人表演的绵绵回味中……

本次有奖征文活动以“我的精彩暑假”为主题。暑假期间,你的所见所闻所悟所得,或者是你喜爱的一本书、一篇文章、一部电视剧或电影,也可以是发生在你身边或家庭中的故事等等,当然啦,也包括夏令营生活。只要是你看到的、想

到的、听到的那些好玩的、有趣的、感人的、有意义的事情都可以写下来。目的就是让大家将暑假中所发生的所见、所闻、所想通过文章的形式表达出来。即使篇幅不长,只要真实感人、主题突出、条理清晰,就可以在报纸上与大家分享。

此次有奖征文活动,得到上海智适应教育周口川汇分校区的大力支持,奖品多多。怎么样?快拿起手中的笔,记录下成长过程中这难忘的一章吧!

### 投稿须知:

1. 参与对象:小记者、非小记者均可参与。其中,所有参加2018年周口报业研学夏令营活动的小

朋友同样可以参加本次征文活动。

2. 稿件要求:题目自拟,图文并茂。文字作品的体裁、题材、篇幅不限。如果是夏令营题材,投稿时请发送一至二幅作者本人夏令营期间的单人照片。征文末尾应注明作者姓名、学校班级和联系方式,小记者要注明小记者证编号。

3. 投稿方式:将电子文档发送至zkwbxjz@126.com即可。发送稿件时一定要注明“我的精彩暑假征文”。

4. 征稿日期:即日起至8月30日。

5. 应征作品将择优陆续在《周口晚报·小记者》刊登。9月份组织

评奖并公布获奖作品名单,评选出一等奖2名、二等奖4名、三等奖6名、优秀奖若干名,届时将颁发证书和奖品。

